

СПРАВКА

о встрече с агентом "Миния"
(л.д. 30447)

Приложено А. С.
Несколько часов назад
возможности о. "Миния"
имел интерес к
Одному из
отделов
УФХ ССРБ

6 сентября 1989 года агент "Миния" на явке сообщил, что с 23 июля по 11 августа находился в ФРГ совместно с камерным оркестром Сонцекисса, который участвовал в престижном музыкальном фестивале Погорелича в городе Бад Вёрмюхен (*Bad Wörmühlen*), а также дал ряд концертов в различных городах ФРГ. В процессе поездки оркестр всюду сопровождала семья БАРТУСЕВИЧОС, работавшая в известной гимназии "Им. 16 февраля". Агент показал оперработнику визитную карточку.

Супруги БАРТУСЕВИЧОС оказывали содействие в решении различных бытовых вопросов для оркестра. Отношение к Литве у них самое положительное, доволын процессами возрождения, высказывали опасение из-за нестабильности политической ситуации и возможной порчи отношений СССР и Литвы из-за непродуманных слов неформалов. Каких-либо личностных контактов с представителями власти ФРГ у агента не было.

Перед выездом в ФРГ агент имел поручение от районного агропромышленного объединения на поиск вариантов возможной закупки оборудования для строящегося хлебозавода. По этому вопросу в Москве был в Министерстве хлебопродуктов у сотрудника СИДОРОВА, который, узнав от агента о планируемой поездке в ФРГ, предложил встретиться в Ганновере с ЛИТКЕ Вилли, который часто бывает в Москве, является деловым человеком и возможно сможет предложить оборудование за какой-либо товар из Литвы. СИДОРОВ позвонил ЛИТКЕ в Ганновер и сообщил о возможном приезде агента. Во время пребывания с оркестром в Ганновере, где жили в гостинице "Стадт Гамбург",

агент позвонил ЛИТКЕ, встретился с ним и по его приглашению прибыл в гости 2 суток, после чего догнал оркестр в гор. Бернбурге. С упомянутым Ганнасовым А. А.

Д. А. 18.10.89

KGB LIT. ССР	10
11/1346	No.
16	10.10.89

тым ЛИТКЕ на политические темы разговоров не вели, это его не интересует. Конкретной договорённости о каких-либо поставках оборудования не достигли, не ясно что может интересовать немцев для закупки у нас, хотя ЛИТКЕ проявил интерес к баранным шкурам и подаркам из древесины. ЛИТКЕ возрастом около 35 лет, хорошо говорит по-русски, выехал из Узбекистана в ФРГ с родителями в возрасте приблизительно 12 лет. Каждый год 4-5 раз приезжает в СССР, в основном в Москву. Официально у него было технического перевода в городе Бургведель.

_____ а фактически он является бизнесменом и оказывает посреднические услуги в продаже товаров, подыскивает интересующий товар и партнёров во всём мире. В г. Ганновере агент познакомился с владельцем бюро путешествий по фамилии ПОЧ. Он поддерживает широкие контакты с Литвой и организует путешествия, о нём в начале июня писала газета "Тимтасис краштас". С ПОЧЕМ агента познакомил ЛИТКЕ. ПОЧ проявил интерес к возможному открытию магазина литовских товаров, ему нужно хорошее литовское пиво, угорь, колбасные изделия и кефирка, хочет также устроить при этом магазине своеобразный культурный центр, чтобы выступали литовские ансамбли и устраивались вечера литовской кухни. С ПОЧЕМ был разовый и кратковременный контакт, он просил позвонить если будут конкретные предложения по магазину. Никаких отрицательных моментов в отношении музыкантов оркестра Сондепника агент не отметил.

СПРАВКА: Агент неоднократно выезжал за границу по каналу внешнеэкономического обмена, с оперработником в основном откровенный. В вопросах касающихся личной материальной заинтересованности агента, может сообщать неполную информацию. Фактов дезинформации не отмечалось.

ЗАДАНИЕ: 1). Представить на следующую явку более полные данные на ПОЧ.

2). При развитии контакта с упомянутыми иностранцами немедленно ставьте оперработника в известность.

МЕРОПРИЯТИЕ: 1). Задание по ПОЧ и ЛИТКЕ конкретизировать

- 3 -

после консультации с I отделом и 2 отделом 2 Управления, в которых выслать копии справки.

2). Проверить иностранцев по учётам ШУ и 4 отдела управления "Н" НГУ.

Начальник Мажейского РО
КГБ Литовской ССР
подполковник


B.B. НАСЕЕВ

№ 902
II.10.89.